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Szakszervezetek Együttm ködési Fóruma (SZEF) III. Kongresszusának 

állásfoglalása id szer  kérdésekr l 

 

  

  
 A Szakszervezetek Együttm ködési Fóruma III. Kongresszusa az ország jöv jét 

meghatározó sorskérdésnek tekinti a csatlakozást az Európai Unióhoz. Olyan 
Európa mellett elkötelezett, amelyben általánosan érvényesülnek az emberi, 
szociális és szakszervezeti jogok, amelyben a gazdaság teremtette javak esélyt 
adnak az embereknek a tisztességes munkára és bérezésre, az egészséges 
környezetre, a kulturális értékek felkarolására, a közszolgáltatások mindenki 
számára elérhet  biztosítására, az életmin ség javítására. 

  
 

A Kongresszus felhívja: 

 

  
 a SZEF vezet  testületeit és tagszervezeteit, aktívan vegyenek részt a csatlakozás 

el készítésében. Teremtsenek lehet ségeket arra, hogy a közszféra 
foglalkoztatottai tájékoztatást és választ kapjanak az ket érint  és érdekl  
kérdésekre, 

  
 

  
 az Országgy lést, s különösképpen a kormányt, hogy olyan programokat dolgozzon 

ki és valósítson meg, amelyek lehet vé teszik az uniós források optimális 
felhasználását és kivédik, vagy legalább is mérséklik a csatlakozással együtt járó 
átmeneti nehézségek hátrányos hatásait. A kormány vonja be a szakszervezeteket 
az Uniós források monitorizálásába. 

  
 

A Kongresszus támogatja az Európai Szakszervezeti Szövetség soron következ  X. 
Kongresszusának a jöv  Európájára vonatkozó célkit zéseit, különös tekintettel a teljes 
foglakoztatásért, a jobb bérekért, a szociális kohézióért, az állami szektor és a közérdek  
szolgáltatások min ségének javításáért, a szociális védelemért, a kollektív tárgyalások és a 
szociális párbeszéd kiterjesztéséért folytatott harcot. 

 

  
 A Kongresszus elismeréssel nyugtázza a közszféra, különösen a közalkalmazottak 

bérviszonyainak javítására 2002-ben tett kormányzati er feszítéseket. Felhívja a 
figyelmet az idei évre áthúzódó hatás finanszírozási gondjaira, kedvez tlen 
jelenségeire. Elvárja, hogy a kormány tekintse át a kialakult helyzetet, és hozzon 
intézkedéseket a megalapozott önkormányzati igények kielégítésére. 

  



 A Kongresszus meger síti a SZEF vezet  testületeinek a 2003. évi keresetnövelésre 
vonatkozó álláspontját. Elengedhetetlennek tartja az egyes területeken létrejött 
megállapodások maradéktalan betartását, a közalkalmazottak, a bíróságok és 
ügyészségek alkalmazottai, valamint a fegyveres és rendvédelmi szféra egyes 
csoportjai reálkeresetének meg rzését. Szorgalmazza, az erre irányuló 
tárgyalások miel bbi megkezdését, illetve sikeres befejezését. Támogatja a bírák 
és ügyészek el meneteli rendszerér l szóló törvény módosítását. 

  

 A Kongresszus indokoltnak tartja, hogy a jöv  évi költségvetés közszférát érint  
kérdéseir l a döntéseket megel z en kezd djenek el a tárgyalások. Kiinduló 
pont legyen a közalkalmazotti illetményrendszer A/1 kategóriájának, a 
köztisztvisel i illetményalapnak, valamint a diplomás minimálbérnek az 
általánosan érvényes minimálbér emelés mértékével megegyez  növelése, a 
keresetek reálértékének javítása. 

  

 A Kongresszus határozottan tiltakozik a Nemzetközi Valutaalapnak az ország 
belügyeit érint  durva beavatkozása ellen. A közszféra béreinek befagyasztására 
és juttatásainak megnyirbálására irányuló javaslatai figyelmen kívül hagyják a 
közszektor intézményeinek állapotát, munkavállalóinak kereseti helyzetét. 
Mell zik azt a vitathatatlan tényt is, hogy a közszolgáltatások színvonala a 
gazdaság teljesítményét, az életmin ség alakulását és a társadalmi stabilitást 
egyaránt befolyásolja. A Kongresszus visszautasítja a Valutaalap indítványait, s 
reményét fejezi ki, hogy a Kormány saját programját tartja irányadónak a bérek 
felzárkóztatására vonatkozóan. 

  

 A Kongresszus sajnálattal állapítja meg, hogy a Kormánnyal közösen elhatározott 
középtávú megállapodás el késztése megtorpant. Sürgeti a tárgyalások miel bbi 
folyatását. A megállapodás keretében számos, a közszféra munkavállalóit érint  
kérdésben kell kiszámítható perspektívát teremteni, meghatározva a szociális 
partnerség, az együttm ködés területeit, a felek érdekeit szem el tt tartó 
kölcsönös vállalásokat, a bérfelzárkóztatás ütemezését. 

  

 A Kongresszus szorgalmazza az életpálya általános elemeit is magába foglaló 
közszolgálati kerettörvény megalkotását. Olyan jogszabályra van szükség, amely 
kifejezi a privát és a közszektor munkajoga közötti különbséget. Rögzíti a 
közszolgálati dolgozók jogviszonyának általános jelleg  minimum normáit, a 
közszolgálattal együtt járó kötelezettségeket, jogokat és juttatásokat. El relépést 
jelent az egyes foglalkozási csoportoknak és lehet vé teszi sajátos jogviszonyuk 
kifejezését és szabályozását. 

  

 A Kongresszus, figyelemmel az egészségügy társadalmi jelent ségére, meger síti a 
SZEF-ÉSZT Unió és az OÉT munkavállalói oldala közös álláspontját az 
úgynevezett intézménytörvény-tervezetre, továbbá az orvosok és más 
egészségügyi dolgozók jogállásáról szóló törvénytervezetre vonatkozóan. Az ezt 
tartalmazó dokumentumot jelen állásfoglalás részeként tekinti, s mellékleteként 
csatolja. 

  
 

Általános érvénnyel kinyilvánítja, hogy humán közszolgáltatást jellemz en köztulajdonú 
közintézményekben, közszolgálati jogviszonyban történ  foglalkoztatás keretében kell 
nyújtani. 



9) A Kongresszus jóváhagyja a SZEF Szövetségi Tanácsának a SZEF-ÉSZT Unió 
létrehozására vonatkozó határozatát. Fontosnak tartja a két közszolgálati konföderáció 
összehangolt együttm ködésének fejlesztését. Felhatalmazza a SZEF vezet  testületeit, 
hogy kölcsönös érdekeltség esetén, járuljanak hozzá az Unió jogi bejegyzéséhez. 
Mindez nem érintheti a SZEF önállóságát és autonómiáját. 

 

10) A Kongresszus szükségesnek tartja annak biztosítását, hogy a szakszervezetek 
szabadon rendelkezzenek vagyonukkal. Felkéri a Kormányt, hogy kezdjen tárgyalásokat 
a szükséges törvénymódosítás el készítésér l. 

 

  
 A Kongresszus igényli, hogy a társadalombiztosítási alapok felett olyan felügyeletet 

hozzanak létre, amelyben helyet kapnak a befizet k, munkavállalók, munkáltatók 
érdekképviseletei. 

  
 

* * * 

 

A Kongresszus szinte köszönetet mond a SZEF és tagszervezetei munkáját támogató 
szakszervezeti tagoknak, tisztségvisel knek. Köszönetét nyilvánítja az együttm köd  
konföderációknak, szakszervezeteknek, kormányzati és más munkáltatói, valamint civil 
szervezeteknek. 

 

A Kongresszus felkéri a SZEF vezet  testületeit, rizzék meg és gazdagítsák a SZEF 
értékeit. Tekintsék kötelességüknek a munkavállalók joginak védelmét, érdekeik 
határozott képviseletét és érvényesítését. Konstruktív javaslatokkal, konszenzusra és 
megállapodásra törekv  magatartással legyenek résztvev i az érdekegyeztetés 
folyamatának. Építsék és er sítsék a SZEF szervezeti és szakért i bázisát országos, 
megyei és területi szinten. 

 

A Kongresszus meggy z dése, hogy a SZEF meg tud felelni a hazánk európai uniós 
jöv jéb l, a munkavállalói érdekek szervezettebb és hatékonyabb képviseletéb l adódó új 
kihívásoknak. 

 

Budapest, 2003. május 16. 


